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Partie | : (08 points)
Considérez e probléme suivant :
Vous disposer de dewx récipients dont les contenances sont de 3 ¢ 4 litres, el d'un robingt d eau.
Vous pouver remplic les récipients, les vider les uns dans les auires ou verser leau sur lee sorl. Wous
dever mosurer exactement 2 litres,
~ TFormaliser le probleme o donnez-en une solution, en délinissant Métat initiale, les

états R, fe testi-bat, Ja fonetion successeur el les actions possibles,

Domez les carnctéristigues de ¢l environmnemenl,

Partie I : (12 points)
Solt le graphe suivant, la valeur portée sue chaque are correspond au coln de passage dune extrémity de

I"are & I'aucre. On souheite caleuler le plus courl chemin de A d H

Oz oune fonction heuristique h qui estime e codt pour atteindre TT depuis chagque sammet, La fanction

est donnde par lo tablean c I-cdessnlis,
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A, Appliquez Palzorithine A% avec la fonetion B sur ce graphe,

b, Dennez le plus cowrt chemin de A i H ainsi que sa valeur que vous avez trauvés dans |u

question précédente.

Bonne réussite



Corrigé-type « Principes & approches de I'lA »

Partie 1

On dénomme ¥ le récipient de 4L et Y celui de 3L Un étet 25t un couple (yhonx €40, 1,2, 3, 4} est
le valome de X ety £ 440, 1. 2.3} cst le velume de Y. Lodtas initial est ke couple {0, 0) ; les ¢tats linaux
(butst sonl
(Zoybet . 2)0% el v guelcenguus.
[es actions (ou epérations) possibles sont
—remplic X 50 % < 43

remplir Y (siy <= 31
—vwider X (six ™ I
—yider Y {siy>0}):
—verser X dans Y (six =0ty <A
—verser Y _dans X (siv=0erx <4y
Le récnltat des actions verser X dans_¥ et verser Y _dans X dépend de ce que contiennent X et Y. On
pent verser tant que le récipient cible nest pas plein ou que le récipient source n'esl pas vide. Par
exemple. verser X dans Y ({3, L =11, 3het verser Y _dans_ X{(0, 33} = {3, 1.

Une selution est par exemple
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Autre solution
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Paurtic 2

1.

On représente le déroulement de algorithme sous forme de tableau. Chague ligne du

tablean correspend 4 un tour de boucte de Malgorithme. Lo premidre colonne indique le
numér de tour de Palgerithme, dang o deuxiéme colanne oo indigue le sommet choisi.
Dans la troisiéme colenne ensemble deés ouvernts (Open) de U'éape courante est
représenté, chague &l est noté sous e Tormat (0 sommet{pix), fix) = eg{x) + h(x)) ). La
dernitre colonne eantient 'ensemhble des farmids (Close) de ["élape courante.
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— A Tinitialisation, on met dans Quyerts, le sommet de départ ;

— A chaque ctape oan choisit dans Quverts un sommet s tel que fs)

o
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Ponar toms

st iléricue 4

afwh+ his) soft minimal.

valsing v de s, si v nTappartient nt & Cuverts ni & Fermés. on ajoule v & Ouverts,
Sinon oo remet ¥ odans Ooverts avee ung noovelle valeur de gdvi seulement 5i o) beour (s— = v)

[z valeur de g{v) mémorisée:

— A T'étape 3. apres sélection du sonunet B, la valeur de o1y daps Ouvernis passe de ¥ a7,
— A |"étape 4, aprés sclection du sommet E. la valeur de a(C) passe de 53 4 et © passe des Fermés

aey Cheverty

— A Tétgpe 5, les valeurs de g de F et G dans Ouverts passent respectivement de 9d 8 e de 14 4

[ 3.

pu!

Le ples court chemin de- A & H est A pourun codt de 10.



